



## 國緣V9 清雅酱香

成大事必有缘



【酱香新经典】

# 中共中央关于认真学习宣传贯彻党的二十大精神的决定

(2022年10月29日)

为深入学习贯彻党的二十大精神，把全党全国各族人民的思想统一到党的二十大精神上来，把力量凝聚到党的二十大确定的各项任务上来，作出如下决定。

## 一、充分认识学习宣传贯彻党的二十大精神重大意义

中国共产党第二十次全国代表大会于10月16日至22日在北京举行。这是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会，是一次高举旗帜、凝聚力量、团结奋进的大会。大会高举中国特色社会主义伟大旗帜，坚持马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，分析了国际国内形势，提

出了党的二十大精神，回顾总结了过去5年的工作和新时代10年的伟大变革，阐述了开辟马克思主义中国化时代化新境界、中国式现代化的中国特色和本质要求等重大问题，对全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴进行了战略谋划，对统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局作出了全面部署。大会批准了习近平同志代表第十九届中央委员会所作的《高举中国特色社会主义伟大旗帜，为全面建设社会主义现代化国家而团结奋斗》的报告，批准了十九届中央纪律检查委员会的工作报告，审议通过了《中国共产党章程（修正案）》，选举产生了新一届中央委员会和中央纪律检查委员会。

习近平同志的报告，深刻阐释了新时代坚持和发展中国特色社会主义的一系列重大理论和实践问题，描绘了全面建设社会主义现代化国家、全面推进

中华民族伟大复兴的宏伟蓝图，为新时代新征程党和国家事业发展、实现第二个百年奋斗目标指明了前进方向、确立了行动指南，是党和人民智慧的结晶，是党团结带领全国各族人民夺取中国特色社会主义新胜利的政治宣言和行动纲领，是马克思主义的纲领性文献。《中国共产党章程（修正案）》体现了党的十九大以来党的理论创新、实践创新、制度创新成果，体现了党的二十大报告确定的重要思想、重要观点、重大战略、重大举措，对坚持和加强党的全面领导、坚定不移推进全面从严治党、坚持和完善党的建设、推进党的自我革命提出了明确要求。

党的二十届一中全会选举产生了以习近平同志为核心的新一届中央领导集体，一批经验丰富、德才兼备、奋发有为的同志进入中央领导机构，充分显示出中国特色社会主义事业蓬勃兴旺、充满活力。

学习宣传贯彻党的二十大精神是当前和今后一个时期全党全国的首要政治任务，事关党和国家事业继往开来，事关中国特色社会主义前途命运，事关中华民族伟大复兴，对于动员全党全国各族人民更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，高举中国特色社会主义伟大旗帜，坚定道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗，具有重大现实意义和深远历史意义。

## 二、全面准确学习领会党的二十大精神

学习领会党的二十大精神，必须坚持全面准确，深入理解内涵，精准把握外延。要原原本本、逐字逐句学习党的二十大精神报告和党章，

(下转A3版)

## 淮安：“拿地即开工”助力121个项目快落地

截至今年9月底



全市通过“拿地即开工”方式共落地项目121个，总数全省第二，占总落地项目比例全省第一。

数说  
奋进新征程

121个项目共涉及投资总额775亿元，其中，亿元以上项目1个、十亿元以上项目18个、亿元以上项目86个、亿元以下项目16个。



■融媒体记者 唐筱薇  
通讯员 徐柱 张士美

本报讯 近年来，我市坚持以推进“拿地即开工”作为深化投资领域“放管服”改革的重要举措，用思路创新促进改革提效，用制度创新推进审批提速，用机制创新推动服务提质，助力重大项目加快建设，持续增强市场主体获得感、认可度。截至今年9月底，全市通过“拿地即开工”方式共落地项目121个，总数全省第二，占总落地项目比例全省第一。

审批“瘦身”，“并联审”“容缺办”。我市充分发挥集中行政许可改革优势，组织相关审批部门全面开展流程再造，“拿地即开工”审批模式33个运行事项全部由串联改为并联，实现平均审批时限由90个工作日压缩到43个工作日，审批环节由59个减少到33个，项目开工建设平均提速2个月以上。同时，精心组织编制项目审批容缺受理、容缺办理事项清单，明确49个审批事项全面推行容缺受理，34个不影响工程质量、安全的事项稳妥推行容缺办理，全流程356件申请

材料中可容缺受理129件、可容缺办理92件。截至目前，全市通过并联审批方式服务项目1687个，容缺受理项目767个，容缺办理项目344个，实现440件不影响工程质量、安全的审批事项先办证后补材料。

联动提速，协同联动审批机制建立。紧扣“拿地即开工”审批制度改革四个阶段工作内容，着力构建上下联动、左右协同工作体系，形成“条件网上提、部门联合审、事项并联批、证照一次发”的工作机制。中天钢铁集团精品钢帘线项目是我市首个投资超200亿元的重特大项目，淮阴区积极推动市、区两级多部门协同联动，以最快速度完成前期各项准备工作，在项目用地摘牌签约后，仅用0.5个工作日就完成“五证联发”，为重特大项目实施“拿地即开工”提供了示范样板。

靠前一步，服务走在审批前。我市坚持以有效破解项目建设审批慢、推进堵、手续繁等问题为重点，发挥各类服务中心、代办中心在推进项目审批过程中的帮办作用，强化提前介入、靠前服务，为“服务走在审批前”提供了组织保障。

(下转A2版)

## “美食之都”话“食博”系列报道②

# 扛旗：品牌展会引领“食”尚

■通讯员 周一峰 周春洋  
融媒体记者 王舒

悠悠运河水，浓浓淮扬味。随着第五届中国（淮安）国际食品博览会的临近，淮安食博会这一品牌展会在理念与价值方面的示范作用愈发凸显。

如果说，2018年，她是一棵小树，孕育在春天；2022年，她已枝繁叶茂，成熟在秋季。回眸来路，食博会的意义早已超越单纯的美食展会，她更是一个窗口、一面旗帜，展现食品行业前沿趋势，引领食品产业发展的崭新方向。

## “绿色”先行 构筑健康基底

2018年，在最美人间四月天，首届中国（淮安）国际食品博览会拉开帷幕，围绕“绿色、生态、安全、创新”主题，高端品牌、品质食品的专属展会底色初现。

一个展会，首届往往有着重要象征意义，她是未来的索引、成长的导向。“品质食品、食尚生活”“荟集高端食品、萃选精美食材”“绿色创新发展、链接食尚生活”……事实上，往后历届食博会，绿色、品质都是绕不开的主题。

“食博会定位高，我们要求必须名企名品荟萃。”市商务局一级调研员江汉聪介绍，在招展、招商过程中，历届食博会组委会都坚持好中选优，汇聚知名品牌食品生产商、零售商和集团采购商参展，重点选择知名进口食品、电商食品、保健食品、酒类名品和绿色食品等领域品牌。凭借绿色有机，淮安本土农产品在食博会上大放异彩。参展商纷纷感慨，健康理念日渐深入人心，绿色就是品质的基底，是消费的新风尚。

食博会上的“绿意盎然”，让绿色发展深入人心。

近年来，我市积极发展特优高效种

植、特种健康养殖两大农业特色产业，大力开展测土配方施肥、有机肥替代化肥等行动，积极推广生态养殖技术，让农产品种养过程更“绿”。同时，推进原料基地规模化，加强技术研发、检测、物流、标准等公共服务平台建设，推进食品生产标准化建设，让农产品加工过程更“优”。

截至今年3月，我市共注册地理标志商标129件，全省第一、全国前列。其中，“盱眙龙虾”和“洪泽湖大闸蟹”入选国家农业品牌目录；全省十强农产品区域公用品牌榜上，淮安占据三席。

(下转A2版)



## 晾晒

昨日，洪泽区朱坝街道袁集村村民在晾晒手工挂面。该村是远近闻名的手工挂面制作专业村，近年来，村党支部采用“党支部+合作社+农户”模式，实现集中经营、农户抱团发展、农产品规模生产，走出一条拉动村集体经济和村民“双增收”的新路径。

■通讯员 周太松

## 市应急管理局——

# 绷紧安全之弦

# 扛牢使命担当

## 敢为善为 勇挑大梁

■融媒体记者 叶列  
通讯员 张曾禹

全市“敢为善为 勇挑大梁”百日攻坚行动动员部署会召开后，市应急管理局第一时间组织召开专题会议，传达学习会议精神，全面部署“知重负重

实干争先 全员大值守 应急显担当”专项行动，以最高标准、最严要求、最实举措，全力以赴查隐患、除风险、保安全、促发展。

全力打好安全生产百日攻坚战。立足查大风险、除大隐患、防大事故，坚持问题导向，聚焦23个重点行业领域，狠抓问题排查和隐患整改，扎实推动安

全生产形势持续平稳向好。针对易造成群死群伤的领域，由市县两级挂牌督办、逐一销号、闭环整改；对近三年国务院和省督交办的所有事故隐患整改情况进行“回头看”，确保不反弹、不回潮；对拒不整改的企业和因重大隐患防控不力导致事故发生的，一律从严从重处理，并公开警示曝光；推进各地党政领导靠前指挥、一线调度，全面开展“四包一落实”工作，全力以赴守牢安全底线。

全力推动安全责任落到实处。紧

盯“三个责任”链条关键环节，以巡查督导和执法检查打通责任传导“中梗阻”。组织市6个巡查督导组全面下沉督查督导，市县两级应急系统派出64个督查组，加强市县联动督查，督促各地各有关部门严格对标安全生产专项整治，大检查和百日攻坚实施方案抓落实。进一步加大执法检查力度，对主观上提高安全管理水平能动性不强的“散乱污”企业，以“严管重罚”的高压态势倒逼企业主体责任落实。

(下转A2版)

## 于小处见文明 在细处见水平 ——盱眙县精准施策破解全国文明城市创建难题

■通讯员 丁德和 陈先诚

在推进全国文明城市创建中，盱眙县对标最新的测评体系，善抓细节难题，把创建工作融入生活，融入每个环节、每项工作，精准施策，重点破解乱停车、乱闯马路、乱设摊、乱堆放等集中性、普遍性创建难题，确保不放过一个漏洞、不忽视一处盲点，用今年以来连续三次对县综合考核第一的成绩，交出了一份“文明答卷”。

## 整治乱停乱闯顽疾

“乱停车是城乡管理中较为突出的顽疾，要以发展的角度看问题，强化统筹管理，合理配置停车资源，寓管理于服务之中，提升城乡停车管理能力，提升群众的获得感、满意度。”前不久，盱眙县委书记邓勇在一线推进乱停车

治理时如是说。

针对乱停车问题，盱眙县在科学合理规划停车位、错峰共享车位、机关单位院落无偿提供停车位的同时，坚持市场化运营，优化管理模式，除规划2700余个停车位外，还推广应用智能化系统进行科学管理，提升城市治理水平。同时，充分挖掘停车资源，对具备规划停车位的主次道路全部划线，引导市民规范有序停车，并在13个镇街的空余场地等处合理设置停车设施，满足群众停车需求。

为整治乱闯马路、逆行行为，盱眙县多部门密切协作，联合开展“文明驾驶、礼让行人”专项整治行动，进一步加强对驾驶员、快递员、外卖小哥的宣传教育引导，促进市民养成文明交通习惯。盱眙县还在9个县级示范路口和城区主干道幼儿园、中小学选取26个路口，

(下转A2版)

## 我市省级工程技术研究中心突破百家

■融媒体记者 左文东  
通讯员 邵玉刚

本报讯 近日，省科技厅公布2022年度省级工程技术研究中心名单，我市共有10家企业获得认定。至此，我市省级工程技术研究中心突破百家，达到102家。

今年以来，我市大力推进科技创新平台建设，面向市、县主导产业和特色产业，结合产业布局、培育发展战略新兴产业、推动传统产业转型升级

需求，择优新建一批市级工程技术研究中心；认真做好省级工程技术研究中心培育申报工作，重点围绕主导产业和特色产业细分领域骨干企业布局培育工作，遴选研发投入大、实验装备高端、研发攻关能力强、创新成效明显的高新技术企业申报省级工程技术研究中心，着力发挥示范引领作用，不断提升省级工程技术研究中心的整体运营水平，充分调动企业加强研发机构建设的主动性、积极性。